Stadt Heiligenhafen

Der Bürgermeister FD 11 - Zentrale Dienste 901-01 Mau/Oe.

and the same of	Vorlage zum öffentlichen Teil der Sitzung	am	TOP
A	des Haupt- und Finanzausschusses		
	der Stadtvertretung		

Personalrat: nein
 Gleichstellungsbeauftragte: nein

Schwerbehindertenbeauftragte/r: nein
 Kriminalpräventiver Rat: nein

Beteiligung an der LTO Wagrien GmbH

A) SACHVERHALT

Auf Beschluss der Stadtvertretung vom 30. Juni 2011 zum touristischen Entwicklungskonzept (TEK) für die Ostseehalbinsel Wagrien und zur Gründung einer lokalen Tourismusorganisation (LTO) wurde der Verpflichtung gegenüber dem Land Schleswig-Holstein aus der damaligen Fördersituation folgend die LTO Wagrien GmbH mit Urkunde vom 28. Februar 2012 gegründet. Das Stammkapital der Gesellschaft beträgt unverändert 25.000,00 €, von denen die HVB Heiligenhafener Verkehrsbetriebe GmbH & Co. KG als Stammeinlage für die Stadt Heiligenhafen 18.750,00 € (75 %), die KulTour Oldenburg in Holstein GmbH für die Stadt Oldenburg/H. 1.750,00 € (7 %) und die Gemeinden Gremersdorf, Heringsdorf, Neukirchen und Wangels je 1.125,00 € (je 4,5 %) an Stammeinlagen übernahmen (siehe auch Beschluss der Stadtvertretung vom 29. März 2012).

In dem 75 %igen Anteil der HVB Heiligenhafener Verkehrsbetriebe GmbH & Co. KG ist der seinerzeit bereits für die Gemeinde Großenbrode vorgesehene Anteil an der Stammeinlage der LTO von 20 % entsprechend einem Nominalwert von 5.000,00 € enthalten, da die Gemeinde Großenbrode sich zum Gründungszeitpunkt nicht wie vorgesehen an der LTO Wagrien GmbH beteiligte (siehe auch Beschluss der Stadtvertretung vom 29.03.2012).

Am 2. September 2014 hat zum Beitritt der Gemeinde Großenbrode über die Großenbrode Tourismus Service und Grundstücks GmbH & Co. KG (GTS) in die LTO Wagrien unter Beteiligung deren Aufsichtsrates ein weiteres Abstimmungsgespräch zur

Übernahme der bereits ursprünglich für Großenbrode vorgesehenen Geschäftsanteile stattgefunden. Zwischen den Beteiligten ist dabei Übereinstimmung erzielt worden, dass die GTS von der HVB 20 % der Anteile zum Nominalwert von 5.000,00 € übernehmen wird und gleichzeitig einen Anteil von 20 % der damaligen Gründungskosten trägt.

Die beabsichtigte Veräußerung der Geschäftsanteile der HVB an die GTS wurde vom Unterzeichner gemäß § 108 Abs. 1 Ziffer 3 in Verbindung mit § 108 Abs. 2 und § 103 Abs. 2 Gemeindeordnung für Schleswig-Holstein fristgerecht (mindestens 6 Wochen vor der Beschlussfassung) dem Fachdienst Kommunalaufsicht beim Kreis Ostholstein angezeigt. Die Stellungnahme des Kreises Ostholstein ist anliegend zur Kenntnisnahme beigefügt.

B) STELLUNGNAHME

Seitens der Verwaltung wird empfohlen, der Veräußerung eines 20 %igen Anteils an der LTO Wagrien GmbH, der bislang (zusätzlich) von der HVB Heiligenhafener Verkehrsbetriebe GmbH & Co. KG zum Nominalwert von 5.000,00 € gehalten wird, wie bereits im Jahr 2011 bei der Gründung der LTO vorgesehen zuzustimmen.

C) FINANZIELLE AUSWIRKUNGEN

Finanzielle Auswirkungen auf die Haushaltswirtschaft der Stadt Heiligenhafen sind unmittelbar nicht zu verzeichnen.

D) BESCHLUSSVORSCHLAG

Der Veräußerung einer Beteiligung der HVB Heiligenhafener Verkehrsbetriebe GmbH & Co. KG an der LTO Wagrien GmbH in Höhe von nominal 5.000,00 € entsprechend 20 % am Stammkapital der LTO Wagrien GmbH an die Großenbrode Tourismus Service und Grundstücks GmbH & Co. KG wird zugestimmt. Der Bürgermeister wird gebeten, in der Gesellschafterversammlung der HVB entsprechend abzustimmen.

Bürgermeister

Sachbearbeiterin / Sachbearbeiter 246,

Amtsleiterin / Amtsleiter

Büroleitender Beamter



KREIS OSTHOLSTEIN . Postfach 433 . 23701 Eutin

Bürgermeister der Stadt Heiligenhafen Fachdienst 11 Zentrale Verwaltung Markt 4 – 5 23773 Heiligenhafen Eing. 24. SEP. 2014
Abt.: _______ Anl.: _______ E / Schook / Briefmarken

Geschäftszeichen

3.15.2 - 26 - 21

Auskunft erteilt

Peter Scholz

Telefon

04521 788-418

04521 788-686

Fax E-Mail

p.scholz@kreis-oh.de

Datum 22.09.2014

Beteiligung an der LTO Wagrien GmbH;

hier: Veräußerung von Geschäftsanteilen der HVB Heiligenhafener Verkehrsbetriebe GmbH & Co. KG an die Großenbrode Tourismus Service und Grundstücks GmbH & Co. KG

Ihre Anzeige gemäß § 108 Abs. 1 Nr. 3 in Verbindung mit § 108 Abs. 2 und § 103 Abs. 2 GO vom 19.09,2014

Sehr geehrte Damen und Herren,

ich bestätige hiermit den Eingang der o. a. Anzeige und stelle in Aussicht, dass ich nach erfolgter Entscheidung der Stadtvertretung und Ihrer abschließenden Anzeige von meinem Widerspruchsrecht gemäß § 108 GO keinen Gebrauch machen werde.

Ihrer abschließenden Anzeige bitte ich den entsprechenden Auszug aus der Niederschrift (einschl. Sitzungsvorlage) beizufügen.

Mit freundlichen Grüßen

Im Aûftrag

Peter Scholz

Kreishaus Lübecker Straße 41 23701 Eutin Telekommunikation

Telefon: 04521 788-0

Telefax: 04521 788-600

E-Mail: info@kreis-oh.de Internet: www.kreis-oh.de Beratung für Bürgerinnen

und Bürger Telefon: 04521 788-438 Öffnungszeiten

Mo.-Fr. 8.00-12.00 Uhr Mo.-Do. 13.30-15.30 Uhr

oder nach Vereinbarung

Bankverbindung Sparkasse Holstein

IBAN:

DE 77 21352240 000000 7401 BIC: NOLADE21HOL